Dospievanie chlapcov a dievčat
Čo je to vlastne dospievanie

  Z praktických dôvodov o dospievaní hovoríme ako o období, ktoré predchádza a nasleduje niekoľko rokov po tom, čo chlapec alebo dievča dosiahne pohlavnú zrelosť. Telesnému a duševnému rastu sa poskytuje dlhší čas na všestrannejší rozvoj. Nielenže každý má svoj neporovnateľný vývin, sú tu aj rozdiely medzi rastom a vývinom chlapcov a dievčat. Najzreteľnejšie sa to prejavuje vo výške. Po určitom období pomalého rastu dieťa narastie aj oveľa viac ako desať centimetrov za rok.
CHLAPCI A DIEVČATÁ

Druhé a najdôležitejšie obdobie dospievania je obdobie puberty, ktoré prekonávajú obidve pohlavia : chlapci aj dievčatá.

Obdobie puberty sa u dospievajúcej mládeže výrazne prejavuje v oblasti duševnej i telesnej. 

· Dospievajúci sa menia aj z telesnej stránky, rýchlo rastú, vyvíjajú sa ich sekundárne pohlavné znaky, pribúda svalovina a dievčatá sa mierne tukovo zaokrúhľujú.

· Dospievajúci majú silnú vôľu; v jej uplatnení im prekáža ľahká telesná i duševná unaviteľnosť, rýchlo a ľahko sa meniaca nálada a ľahké podliehanie novým dojmom a vplyvom.

· U dospievajúcich v puberte sa začína meniť vzťah k druhému pohlaviu. Chlapci i dievčatá túžia po vzájomnom zblížení sa, ktoré nebýva ľahké, lebo chlapci majú strach z vlastnej nedokonalosti, neúspešnosti, boja sa posmechu. Preto obyčajne najprv skupina chlapcov obdivuje jedno dievča alebo dievčatá obdivujú slávneho športovca, básnika či herca. Neskoršie nastupujú individuálne vzťahy, pri ktorých dospievajúci rád idealizuje, nepripustí na vyvolenom dievčati alebo chlapcovi nijaké znaky všednosti, pokladá ho za dokonalú bytosť.

· Mladým ľudom začína viac záležať na vzhľade. To je dôkaz ich zvyšujúceho sa sebavedomia. Rodičia ich už nemusia upozorňovať na nedostatky v obliekaní. 

· Dievčatá sa pozorujú pred zrkadlom, skúmajú výraz svojej tváre, oceňujú svoju postavu i ladnosť svojich pohybov a cvičia sa v pôsobivom úsmeve. 

· Aj chlapci sa pomerne radi pozerajú do zrkadla.

· Ako sme už spomenuli, priateľstvo v tomto období sa prejavuje silnou citovou väzbou, vernosťou a dospievajúci mu prikladá veľký význam, usiluje sa udržať si ho, je schopný porušiť aj príkazy rodičov. Preto je dôležité, s kým sa v tomto období dospievania priatelí.

   Zaobchádzanie s dospievajúcimi v období puberty nebýva ľahké. Na to je potrebná veľká trpezlivosť zo strany rodičov a vychovávateľov, ich sebaovládanie, rozvaha a zhovievavosť. 

Každý mladý dospievajúci človek, ktorý si už uvedomuje svoju identitu by sa mal snažiť o vyformovanie čo najlepšej identity. Pretože naši rodičia nás vychovávali s láskou a snažili sa o to, aby z nás vytvorili čo najlepšieho človeka, ktorý sa bude vedieť orientovať spoločnosti.
