Konzumný spôsob života 
„Ako veľmi je chorý moderný organizujúci človek, odcudzený, narcistický, bez vzťahov, bez skutočného záujmu o život, zaujímajúci sa len o prístroje, ktorého športové auto vzrušuje viac než žena? „ ( Erich Fromm )
Čo je konzumná spoločnosť?

   Je spoločnosť, v ktorej je väčšina aktivít a úsilia ľudí zameraná na zhromažďovanie, ale aj spotrebu materiálnych statkov. Schopnosť spotrebovávať je v nej jednou z najviac cenených hodnôt zasluhujúcich širokú podobu, dôležitým kritériom posudzovania spoločenskej prestíže jedinca a meradlom spoločenského úspechu. Spotreba je v konzumnej spoločnosti chápaná ako tá správna a hlavná odmena za prácu a zároveň je i zmyslom a cieľom. Možnosť výberu a umenie toho správneho slobodného výberu sa stáva alfou a omegou súčasnosti, dokonca i silným politickým sloganom.
Aký je to konzumný človek?

   Konzumná spoločnosť je spoločnosťou orientovanou na veci. Konzumný človek je / existuje kvôli veciam, pretože ich má. Je tu pre majetok, pre jeho zhromaždenie, pre vrstvenie zážitkov hodných obdivu. Ako by povedal nemecký filozof Herbert Marcuse – spotrebný človek – jednorozmerný človek – sa vo svojom tovare vidí, nachádza v ňom svoju dušu. Prostredníctvom neho je pripútaný k spoločnosti. Konzumný človek je človek chtivý, ktorý zabudol na funkčné investičné vlastníctvo- vlastníctvo pre používanie - a rozhodol sa žiť pre charakterologické vlastnenie.

   Svet, v ktorom práve žijeme, je viazaný na očakávania, na ich neustále stupňovanie, na neustále vrstvenie nových, výraznejších a atraktívnejších pôžitkov. Nevýhodou takejto nezvyčajnosti je to, že sa veľmi rýchlo opotrebováva. To, čo stačilo včera, sa ďalší deň zdá byť nehorázne všedné a obkukané. To čo sa včera zdalo byť takmer nepredstaviteľné, odporné a nehumánne, dnes už je to vzrušujúce. Očakávanie stále viac nových burcujúcich zážitkov a materiálnych vecí sa pre mnohých stalo hlavným cieľom existencie. Tým sa v spoločnosti objavuje jav, ktorý sa dá nazvať konzum vzrušenia. Smolou je, že ľudia, ktorí sú na tej istej hodnotovej vlne, nemajú nikdy dosť a ich očakávania sa čoskoro stávajú prehnanými, nerozumnými a neskromnými – prekračujúcimi hranice reálneho a splniteľného. 
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Zdroj: https://stromzivota.sk/enviro-komunita/konzum
Obrázok : Dnešná uponáhľaná doba
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Zdroj: TASR
Obrázok : Konzumný životný štýl zabíja planétu
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zdroj: https://silavedomia.sk/v-com-je-moderna-konzumna-spolocnost-uplne-pomylena/
Úloha : pozrite si krátky film 
https://www.youtube.com/watch?v=e9dZQelULDk
zdroj : zdroj: https://silavedomia.sk/v-com-je-moderna-konzumna-spolocnost-uplne-pomylena/
alebo do vyhľadávača zadajte : Happines
Zmienený krátky animovaný film nesie názov „Šťastie“ („Happiness“). V jeho úvode vidíme mladé potkany, ako sa ponáhľajú do svojej práce. Vidno na nich nadšenie, ako aj presvedčenie, že svetu prinesú zmenu k lepšiemu.

Toto nadšenie sa však zakrátko mení na akési „preteky potkanov“ za lepším životom – a tie už nie sú také elegantné a pohodlné, ako sa im javil byť ich vysnívaný život, ktorý dovtedy vídali iba v televízii.
Tisíce potkanov sa na seba tlačí v preplnenom metre a zdá sa, že každý z nich je úplne pohltený svojimi povinnosťami a starosťami.

Keď potkany nie sú nútené ísť do práce, obyčajne trávia svoj čas nakupovaním. Myslia si, že nakupovaním zapchajú tú prázdnu dieru vo svojom vnútri, to miesto vo vnútri, kde by malo sídliť „šťastie“.

Potkany sú posadnuté hľadaním šťastia až tak, že začínajú míňať všetky svoje ťažko zarobené peniaze na kupovanie „vecí“.

Jeden z potkanov po tom, ako nazhromaždí vrecia a vrecia vecí, odhodí svoj najnovší nákup na bok a postaví sa do radu, kde čaká pred nákupným centrom na vypuknutie nákupného šialenstva, ktorého svedkom u nás môžeme byť na „čierny piatok“ (vo svete známy ako „Black Friday“). Len čo sa otvoria dvere nákupného centra, nastáva niečo, čo môžeme nazvať jedine šialenstvom. Hotová mätež, potkany sa po sebe gniavia hlava-nehlava, kam sa len pozrieme v záplave tovaru z regálov sa všade hemžia ich telá a vzduchom dokonca lietajú odtrhnuté končatiny.
Snáď si čo najviac ľudí postupne začne uvedomovať, že ak chceme prispieť k svojmu šťastiu, ako aj k šťastiu druhých, omnoho rozumnejšie bude, keď v živote pôjdeme za tým, čo máme naozaj radi a na čom nám záleží.

Rovnako, keď si to bude situácia vyžadovať, budeme pomáhať druhým, prípadne sa môžeme stále vzdelávať a zaujímať o rôzne oblasti, čo nám spätne znovu len rozšíri obzor a prispeje k pocitu šťastia.
