NAV 1. roč.               Počúvať Boha
Srdcom modlitby je načúvanie...
Každý kto v modlitbe dospeje k načúvaniu, k počúvaniu Boha, ten sa dostáva k srdcu modlitby.

V Lukášovom evanjeliu je veľmi pekný úryvok o modlitbe načúvania, keď Ježiš ide k Marte a Márii. Evanjelista hovorí, že Mária sadnúc si k Ježišovým nohám počúvala, ale Marta bola zaujatá posluhovaním. Obe sestry mali radi Ježiša, obe chceli urobiť to najlepšie, čo mohli. Marta nachádzala to lepšie starajúc sa o prípravu voľačoho dobrého v kuchyni, ale Ježiš  neuznáva natoľko Martinu námahu, lež schvaľuje Máriino ticho. Robí uzáver, že Mária si vybrala lepší podiel. Lepšie nie je mať starosť, starať sa o Neho, ale sadnúť si a v tichu počúvať.

Modlitba nie je v podstate nič iné, ako hľadanie Božej vôle. Kto si nájde čas na počúvanie Boha má väčšiu istotu, že dôjde tam, kam smeruje.

Ježišov postoj bol pravdepodobne najkrajší v Getsemanskej záhrade, kde praktizuje modlitbu počúvania. Začína naliehavou prosbou: Otče, ak chceš, ak môžeš vzdiaľ odo mňa tento kalich, uchráň ma pred týmto utrpením…, ale potom začína počúvať. Počúva a toto načúvanie sa končí dojímavým vyjadrením: Nie moja, ale tvoja vôľa nech sa stane.

Toto je vrchol modlitby, keď dokážeme v modlitbe povedať: Nie moja, ale Tvoja vôľa nech sa stane. Vtedy sme na vrchole!
Otázky na zamyslenie:
Hľadám cez modlitbu Božiu vôľu?
Čítam si zo sv. Písma? Ako často? Pravidelne, občas, alebo vôbec?
