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22.04.2020r. –ŚRODA   Temat : Ptasie gniazda
II.1.  Poznajemy ptaki – rozmowa na temat  obrazków, inspirowana wierszem  K. Datkun – Czerniak  ,,Ptaszek  opowiada ‘’ .
Cele :  wzbogacanie wiadomości na temat wybranych  gatunków ptaków , rozumienie znaczenia ptaków dla środowiska , uświadamianie istnienia ochrony gatunkowej ptaków , 
2. Zajęcia umuzykalniające . Zabawy przy piosence,, Kle,kle boćku ,witaj nam bocianie ‘’.
Zabawy na świeżym powietrzu na swoim podwórku . Obserwowanie zachowania ptaków .
Ranek : 
Układanie historyjki obrazkowej Brzydkie  kaczątko. Opowiadanie baśni . ( wyprawka nieb. Karta I  ,nożyczki ,klej ,)
Zajęcia 1. Poznajemy ptaki – rozmowa na temat obrazków ,inspirowana wierszem K. Datkun- Czerniak  ,,Ptaszek opowiada ‘’
· Powitanie   -  N. wita dzieci , które mają dzisiaj np. dobry humor, jadły smaczne śniadanie , widziały w drodze do przedszkola lecące ptaki .
· > Słuchanie wiersza  ,,Ptaszek opowiada ‘’
Zielenią się listki na smukłej topoli
I ptaszek tam śpiewa .
Opowiada listkom o swojej wędrówce :
Co widział , co słyszał w obcych krajach ,hen !
Ile przebył gór i mórz , aby wreszcie wrócić już .
Bo tu jego dom, tu kochane drzewa ,
Wśród gałęzi tutaj najpiękniej się śpiewa !

2.
· Rozmowa na temat wiersza . Poznawanie drogi ,którą pokonują ptaki podczas swoich wędrówek . Praca z mapą. Wyjaśnienie roli ptaków w życiu człowieka .
 - N.pyta:  O czym ptaszek opowiadal listkom ? Dlaczego ptaki do nas wracają ? Rozkłada  mapę świata . Pyta : Gdzie zimują ptaki  ?Jaką drogę pokonują podczas wiosennych podróży ?  Chętne dziecko przy pomocy N. odszukuje na mapie Afrykę , gdzie zimują np. bociany , i Europę a w  niej  Polskę . Pokazuje dzieciom , jaką  drogę musiały pokonać ptaki ,aby wrócic ponownie do naszego kraju .
Następnie pyta : Jaka rolę odgrywają ptaki w życiu człowieka .  
WIADOMOŚCI  : Jaskółki zimują w Afryce i w tropikalnej części Azji . Żurawie spędzają zimę w Azji , w Afryce i na Półwyspie Iberyjskim . Skowronek zimuje w basenie  Morza  Śródziemnego i w Europie Zachodniej . Jerzyk zaś w zimie przebywa w Afryce .
>  Rozpoznawanie ptaków na obrazkach .  Opisywanie charakterystycznych cech ptaków oraz zwyczajów związanych z ich migracją . Czytanie tekstu . ( Książka zielona  s. 58-59 )
-   Dzieci  otwierają książkę , przyglądają się uważnie ptakom przedst.. na zdjęciach . Nazywają znane gatunki . Opisują wygląd ptaków , wskazując na ich charakterystyczne cechy .Wymieniają rodzaj pożywienia ptaków . Czytają  z pomocą N. nazwy ptaków oraz tekst umieszczony pod obrazkami ( 6-latki ).  N. informuje , że wszystkie  przedst.. na obrazkach ptaki znajdują się w Polsce pod ochroną .Prosi o wyjaśnienie co to znaczy .Ptaki te są pierwszymi zwiastunami wiosny  . 
>  Poznawanie zwyczajów ptaków związanych z budowaniem gniazd .
-  N. pyta  dzieci : Co ptaki robią po powrocie  z ciepłych krajów  ? ( budują gniazda ) ,w kartach pracy oglądają w jakich miejscach budują gniazda .
5-latki Karta pracy , cz4,s. 44,45 ,
6-latki Karta pracy , cz.4, s.54 ,55 ,
Zajęcia .2. Zajęcia umuzykalniające  - zabawy przy piosence Kle,kle boćku witaj nam bocianie . ( You Tube.com )
[bookmark: _GoBack]Życzę miłej zabawy !



