OBN  3.roč. 

Národná rada  SR
Národná rada Slovenskej republiky / skrátene  Národná rada SR /, je jediný ústavodarný a zákonodarný orgán Slovenskej republiky. 

Je orgánom štátnej moci a od jej primárneho postavenia v republike je odvodené postavenie ostatných štátnych orgánov. Ako volený orgán reprezentuje suverenitu štátu a ľudu. Plní závažnú úlohu pri budovaní Slovenskej republiky ako moderného a demokratického štátu. Poslanci národnej rady sú volení vo všeobecných, rovných a priamych voľbách tajným hlasovaním. Počet poslancov je 150 a ich funkčné obdobie trvá štyri roky. 

Dejiny

Národná rada odvodzuje svoju tradíciu od historicky prvej Slovenskej národnej rady, ktorá bola založená 16. septembra 1848 vo Viedni pod vedením Jozefa Miloslava Hurbana, Ľudovíta Štúra a Michala Miloslava Hodžu. 
Z ústavnoprávneho hľadiska za svoje prvé funkčné obdobie považuje vznik Slovenskej národnej rady ako vrcholného orgánu domáceho slovenského odboja počas druhej svetovej vojny. SNR 1. septembra 1944 deklarovala prevzatie zákonodarnej, výkonnej a vládnej moci na Slovensku
Pod názvom Národná rada Slovenskej republiky vystupuje od 1. októbra 1992, tesne pred vznikom samostatného Slovenska. 
Pôsobnosť Národnej rady je určená jej ústavným postavením v systéme výkonu moci. Člení sa na 

· pôsobnosť v oblasti zákonodarstva

· pôsobnosť v oblasti kontroly

· pôsobnosť v oblasti tvorby štátnych orgánov

· pôsobnosť v oblasti vnútornej a zahraničnej politiky.

