Ošetrovanie záhradného náradia
[bookmark: _GoBack]Záhradné náradie vyžaduje pravidelné čistenie, najlepšie po každom použití. Malo by však byť dôkladne vyčistené, hlavne pokiaľ je odložené na zimu. 
VECI, KTORÉ BUDETE POTREBOVAŤ
· Čistiace prostriedky: záhradné hadice, saponát, staré handry a utierka, huba, postrekovač
· Čistiace nástroje: kefa, oceľová vlna, drôtená kefa, stredne hrubý brúsny papier
· Mazanie: Mazivo, ktoré chráni vyčistené nástroje pred vlhkosťou, koróziou a tvorbou hrdze
· Bezpečnostné vybavenie: Ochrana očí, rukavice 
VYČISTITE NÁRADIE - pri čistení záhradného náradia je zbaviť sa všetkých nahromadených nečistôt. Pomocou drôtenej kefy očistite špinu a hrdzu zo všetkých kovových povrchov. Pokiaľ máte nejaké veľké náradie, môžete použiť stredne hrubý brúsny papier. Tiež sa uistite, že ste dôkladne všetko náradie osušili, aby ste zabránili koncentrácii vlhkosti.
NÁRADIE OBRÚSTE - vyhladenie všetkých drevených držadiel pomocou brúsneho papiera. Pomôže to pri odstraňovaní triesok. Brúsny papier možno tiež použiť na odstránenie všetkej hrdze. Brúsny papier tiež ľahko vyleští kov. Náradie otrite a odstráňte z neho všetok kovový alebo drevený prach z brúsenia.
NABRÚSTE ZÁHRADNÉ NOŽNICE - snažte sa pri brúsení zachovať pôvodný uhol alebo skosenie. Pokiaľ máte na záhrade záhradné nožnice, môžete pomocou brúsika nabrúsiť ostrie ich čeľustí. Je dôležité nástroje brúsiť na konci každej sezóny, aby zostali funkčné po dlhú dobu.
PREVENTÍVNA ÚDRŽBA
Keď skončíte s čistením záhradného náradia, ktoré teraz vyzerá ako nové, vyčleňte si každých pár mesiacov nejaký čas na jeho preventívnu údržbu. 
· Po každom použití záhradného náradia opláchnite nečistoty a hlinu záhradnou hadicou. 
· Pomocou kefy rýchlo vydrhnete všetku odolnú zeminu. Na odstránenie živice a miazgy môžete použiť tiež riedidlo na farby.
· Náradie otrite suchou handrou, než ho uschováte. Môžete ho tiež nechať oschnúť na slnku.
· Nestavajte náradie na jeho hrany, miesto toho ho zaveste.



