PARKOVÉ NÁMESTIA

Námestia slúžia na usporadúvanie trhov, na stretávanie ľudí a sú významným miestom, kde sa odohrávajú rôzne spo​ločenské udalosti. 
Starobylé námestia v historických centrách starých miest - tieto plochy sadovnícky neupravujeme, aby sme neporušili daný sloh. Len na miesta, kde boli aj v minulosti stromy, môžeme stromy vysadiť znovu, ale iba také, ktoré sú pre daný sloh charakteristické (na​príklad s guľovitým tvarom). Na väčších vydláždených námestiach je vhodnejšie použiť mobilnú zeleň. 

Súčasné námestia - často ide o rozšírené uličné priestranstvá alebo križovatky. Na námestí sa vyčleňuje priestor na par​kovanie, zhromažďovanie či zastávky mestskej dopravy. Cesty sa vedú účelovo, musia byť dostatočne široké a spevnené. Na námestí preto má byť menšie množstvo  porastov. Vyššia zeleň sa vysádza tak, aby usmerňovala pohľady na zaujímavé stavby. Na vhodné miesta umiestňujeme lavičky. Ďalším doplnkom sú plastiky a fontány. Súčasťou námestia bývajú aj stánky s občerstvením, ktoré by mali byť izolované zeleňou, aby nenarušovali vzhľad námestia.
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Promenáda na Hviezdoslavovom námestí

Úloha: Napíš, načo slúžia parkové námestia
Úlohu napíš pod učivo do zošita a pošli na mail:  i.dojcanova@gmail. com

