PAŠTRNÁK 

 . Pestuje sa pre koreň, ktorý sa svojim vzhľadom podobá petržlenu , ale chuťovo je podobný mrkve.. 

Opis: Paštrnák je dvojročná rastlina. Je to asi 0,3—1,0 m vysoká rastlina. Koreň je dlhý, kolovitý, bielej farby. V druhom roku paštrnák kvitne a vytvára semená.. 

Pestovanie a ošetrovanie: Paštrnák patrí medzi nenáročné druhy zeleniny. Vyhovuje mu vlhkejšie prostredie , dobre sa mu darí aj vo vyšších polohách. Paštrnák je mrazuvzdorný.  Na pôdu a stanovište je nenáročný. Pestuje sa z priameho výsevu, semená vysievame skoro na jar do riadkov vzdialených 30cm od seba. Po vzídení rastliny jednotíme na vzdialenosť asi 10 až 12 cm. Počas vegetácie kypríme a odburiňujeme. Paštrnák nemá vážnejších škodcov alebo choroby. 

Zber a použitie: Zberáme neskoro na jeseň, časť úrody môžeme ponechať aj na záhone, pretože korene sú odolné voči mrazu. Ostatné korene uskladňujem podobne ako mrkvu a petržlen. Používame do polievok, omáčok.
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Prečítajte si pozorne text. Do zošitov si ho opíšte a napíšte názov aspoň dvoch zelenín, ktoré patria do koreňovej zeleniny.
