PAŽÍTKA
Pažítka je skromná cibuľová zelenina, ktorá sa využíva hlavne v studenej kuchyni a zostáva v tieni rozšírenejších druhov, ako je cibuľa, cesnak a pór. Na rozdiel od nich je trvalka. 

Konzumnou časťou nie je cibuľa, ale čerstvé jemné listy, ktoré sú príjemnej korenistej chuti a vône. Obsahuje vysoké množstvo vitamínu C, vitamínu A, vitamínov zo skupiny B a minerálnych látok. Pažítka je vhodná na rýchlenie. 

Opis: Pažítka je trváca, mrazuvzdorná zelenina. Rastliny sa nevyskytujú ojedinele, ale tvoria bujné trsy drobných jednoduchých cibuliek, z ktorých pučia 15 – 30 cm dlhé, rúrkovité, sýtozelené listy. Ich hrúbka je 1,5 – 3,0 mm. 

Pestovanie a ošetrovanie: Pažítku pestujeme priamym výsevom koncom marca až začiatkom apríla, alebo delením a rozsádzaním trsov /cibuliek/začiatkom mája. Nie je náročná na prostredie, ľahko sa pestuje. Na živiny nie je pažítka mimoriadne náročná. Po vzídení sa staráme o to, aby porast nezarástol burinou. Čerstvé listy môžeme mať po celý rok. V lete zo záhrady, v zime z rastlín rýchlených na okne. Na konci leta alebo v jeseni po ukončení vegetácie listy odumrú a v pôde zostanú len koreňové časti. 

 Zber a použitie: Listy po narastení na potrebnú výšku postupne orezávame a používame v kuchyni. Zber listov za vegetáciu pravidelne opakujeme. Vňať pažítky má mnohostranné využitie. Je neoceniteľnou hlavne        v studenej kuchyni. Pridávame ju nasekanú do rôznych nátierok, šalátov, polievok. Taktiež nám slúži ako dekorácia na chlebíčky a pod. Je súčasťou bylinkových masiel. 
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Pozorne si prečítaj  text. Opíš si ho do zošita. 

