Príprava drevín na výsadbu

S ohľadom na ročné obdobie sa dreviny vysádzajú na jeseň,  alebo na jar. 

Jesenné vysádzanie býva väčšinou lepšie, pretože šetrí pôdnu vlahu, rastliny lepšie zakoreňujú a rastú. 

Opadavé listnáče sa vysádzajú od októbra do novembra a na jar až do vypučania (marec, apríl). 

Ihličnany a vždyzelené kry je vhodnejšie sadiť v jeseni skôr (september, október), aby sa do zimy ešte zakorenili a mohli prijímať vodu. 

Dreviny v kontajneroch sa môžu vysádzať aj v období vegetácie (kedykoľvek od jari do jesene). Výhodou je, že sa dreviny lepšie ujímajú. 

·  Voľnokoreňové dreviny – zo škôlky sa vykopú a prepravujú bez zeminy (voľné alebo holé korene). Bez zeminy sa aj sadia od polovice októbra do konca novembra alebo pred vypučaním v marci. Na 3 – 4 dni ich dávame do nevykurovanej pivnice (bez mrazu), garáže, kôlne. Okolo koreňov je vlhká rašelina (ak vysychá, pridáme vodu). Ak sa vysádzanie odkladá o viac ako 3 – 4 dni, korene a spodné časti výhonkov sa zakladajú do pôdy (utlačíme nohou). Tesne pred výsadbou sa odstráni baliaci materiál, odstránia sa listy, odkvitnuté kvety a odhnité alebo tenké výhonky. Odstránia sa aj poškodené korene a veľmi dlhé sa skrátia na 30 cm. Ak sú korene suché alebo scvrknuté, ponárajú sa na 2 hodiny do vedra s vodou. 

·  Dreviny s koreňovým balom (korene so zemou zabalené vo fólii alebo vrecovine) – môžu zostať nevysadené niekoľko týždňov (pôdny bal udržujeme vlhký). Ak sa výsadba odloží na dlhšie, pôdny bal sa prikryje vlhkou rašelinou, kompostom alebo pôdou. 

·  Dreviny v kontajneri (napr. plastový kvetináč) – môžu tiež zostať nevysadené niekoľko týždňov. Do výsadby ich udržujeme vlhké (zalievanie koreňov). 

Úlohy

1. V ktorom ročnom období vysádzame okrasné dreviny, kedy je to lepšie ? 

2. Aké sú výhody vysádzania okrasných drevín z kontajnerov, z koreňových balov ?
