Rozpočet, finančné plánovanie
·   Rozpočet – je potrebné si pripraviť stručný rozpočet a riadiť sa ním

          5 pravidiel pre osobný rozpočet

· Prvé pravidlo je jednoduché: nemíňajte viac, než zarobíte. Viac, než zarobíte, miniete vtedy, keď si peniaze požičiate a váš príjem je na splatenie tohto dlhu nedostatočný.
· Druhé pravidlo: sledujte a zaznamenávajte si svoje aktuálne výdavky, aby ste mohli plánovať do budúcnosti.
Toto sú hlavné typy výdavkov bežnej rodiny: potraviny, energie, starostlivosť o deti, finančné záväzky, zdravotná starostlivosť, bývanie, oblečenie, doprava a voľný čas.
· Tretie pravidlo: treba mať úspory a šetriť si pre prípad nepredvídaných okolností. Mali by ste si odkladať peniaze na výdavky, ktoré sa dajú predvídať len ťažko.
· Štvrté pravidlo: neukladajte si peniaze na jedno miesto. Je to veľmi praktická rada. Ak si časť peňazí uložíte do zásuvky, časť do banky a ďalšiu časť s úrokom požičiate kamarátke, riziko straty si tak rozložíte.
· Piate pravidlo: majte viacero zdrojov príjmu. V prípade, že človek príde o prácu, príde o celý príjem a musí si peniaze požičať.
 

Plánovanie osobných financií nespočíva len v prepočte či príjmy pokrývajú výdavky, ale hlavne o tvorbe správneho rodinného rozpočtu, plánovaní finančnej nezávislosti, a správnom rozložení prebytku finančných prostriedkov.

Finančné plánovanie je proces rozumného a efektívneho riadenia osobných financií. Ak má človek ciele a určitý zámer, finančné plánovanie mu ich pomôže dosiahnuť a pripraviť ho na neočakávané udalosti v budúcnosti.

Finančné plánovanie predstavuje reálnu potrebu každého človeka, ktorý má záujem efektívne riešiť základné životné situácie ako je vzdelanie, bývanie, zabezpečenie, ako aj skutočne napĺňať svoje ciele. Finančný plán predstavuje súlad medzi príjmami a výdavkami a vychádza z cieľov a potrieb konkrétneho človeka, alebo rodiny.

 
Úloha
 Aké sú najčastejšie príjmy a výdavky jednotlivcov a rodín?

NOVÉ  UČIVO – napíš si do zošita. Vypracuj úlohu  a nezabudni ju poslať. 
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