SJL 1                                                   Báj
Báj je vymyslené fantazijné vysvetlenie neznámych javov, ktoré človeka zaujímali, znepokojovali a nevedeli na ne nájsť odpoveď. Uspokojovali ľudskú zvedavosť.

Súbor mýtov (najmä určitého etnika či národa) sa nazýva mytológia či bájoslovie. 

Ľudia v mýtoch vyjadrujú svoje predstavy o pôvode sveta a vzniku života na Zemi, o prírodných úkazoch (búrka, blesky), o striedaní ročných období, o vychádzaní a zapadaní slnka a podobne. Vo svojich predstavách pripisujú ľudia nevysvetliteľné javy bohom, polobohom a iným nadprirodzeným bytostiam (vílam, škriatkom). 

Ľud si mýtami vysvetľuje aj vznik názvov krajín, morí, kvetov. Mýty sa tradovali z pokolenia na pokolenie. Považujú sa za najstaršiu podobu ľudovej prózy. Rozdeľujeme ich do niekoľkých skupín:

1. báje o pôvode neba a zeme,

2. báje o pôvode človeka, zvierat, rastlín, názvov,

3. báje o objavoch vecí, remesiel, vied a umení,

4. báje o predkoch, hrdinoch národných kultúr, obrancoch rodu.

Mýtus nemá konkrétneho autora, je to kolektívny výtvor. Odkazuje na pradávnu minulosť, v ktorej sa zrodilo základné usporiadanie sveta. Najznámejšie bájoslovie mali starí Gréci: Prometeus, Iason a Medea, Daidalos a Ikaros... 

Existujú aj báje indiánske a zachovala sa aj egyptská báj - Zrodenie sveta. V slovenskej literatúre poznáme napríklad báj Tatranská Kikimora.

Úryvok: V dávnoveku žili Tatry ľudským životom sťa obri. Rod tatranských obrov vraj spravoval praotec Tatran. Vychoval mocných a zdatných synov; medzi nimi vynikali – dobráčisko Kriváň, vrtký Satan, plecitý Mních, hrdý Lomničan, mohutný Ďumbier a mnoho väčších aj menších junákov.
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