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SJL1
 Ako vzniká kniha
Milí žiaci, už by sme na hodine slovenského jazyka a literatúry sedeli a čítali v našej školskej knižnici, obklopení krásnymi knihami. Keďže nám to pandémia prekazila, spracovala som pre Vás postup vzniku knihy / zdroj Toňa Revajová /.
Prečítajte si a odpíšte do zošitov:
Spisovateľ

na začiatku je nápad. Spisovateľ vymýšľa, študuje a hľadá potrebné informácie. Buduje príbeh, formuje postavy. Keď je text – rukopis hotový, pošle ho do vydavateľstva e-mailom.

Redaktor

prečíta rukopis a ak sa mu páči, odporučí ho na vydanie. Niekedy text upravuje alebo navrhuje autorovi, ako by sa kniha ešte dala zdokonaliť.

Výtvarný redaktor

knihy pre dospelých zvyčajne majú obrázky iba na obálke. Výtvarný redaktor zaraďuje najvhodnejšie  obrázky do knihy – najčastejšie pre deti. Dbá, aby kniha bola pekná.
Výtvarník

maliar či ilustrátor dá knihe nezabudnuteľnú podobu. Skvelé knihy z detstva si človek nosí v srdci celý život. Najlepší ilustrátori nielen namaľujú, čo si v knihe prečítali, ale dokážu jej dať nový rozmer.

Technický redaktor

dostane do rúk rukopis pripravený na vydanie, vypracuje pokyny pre grafika a tlačiareň: vypočítať, na koľko strán sa text vytlačí, vybrať druh a veľkosť písma na text a nadpisy, predpísať riadkovanie, okraje strán, skontrolovať, či okraje obrázkov nezasahujú do textu.

Grafik

dostane do počítača rukopis. Urobí z neho predlohu knihy. Určí, ako sa text rozdelí na strany a kde budú ilustrácie.

Tlačiar

v súčasnosti tlačia tlačiari knihy podľa predlôh z vydavateľstva. Na tlačiarenských strojoch knihu vytlačia na veľké hárky papiera. Na jeden hárok sa vytlačí zvyčajne 16 strán. Tie sa potom poskladajú a presunú do knihárskej dielne, k ďalšiemu povolaniu.

Knihár

hárky s vytlačenými stranami knihársky stroj zošije. Potom sa orežú a vlepia do pripravenej pevnej dosky. Keby sa knihárske remeslo nerobilo dôkladne, nemali by sme doma knihy po rodičoch a možno ešte staršie.

Kníhkupec

týmto trochu staromódne znejúcim slovom označujeme majiteľa kníhkupectva. Zvyčajne je to človek, ktorý veľa číta, má prehľad o tom, čo vychádza. Dokáže zákazníkom pri nákupe poradiť. Organizuje prezentácie nových kníh i stretnutia so spisovateľmi.
Čitateľ

si to ty, som to ja, mali by sme to byť my všetci. Vášnivý čitateľ číta každý deň, zabúda na realitu...Čítanie je nádherný proces, ktorý cibrí predstavivosť, fantáziu.

