Propozycje zabaw na czwartek 30.04.2020r.
1. Jeśli jeszcze nie zrobiłeś flagi to zachęcamy do jej wykonania - poszukajcie będąc na spacerze lub w ogrodzie odpowiedni patyczek, w domu przygotuj białe i czerwone kartki (jeśli nie masz czerwonej, to pomaluj farbką lub kredką w kolorze czerwonym jedną kartkę. W trakcie wykonywania flagi prowadzimy rozmowę o barwach ojczystych. Wykonana flagę umieśćcie w widocznym miejscu np. parapecie, balkonie czy ogrodzie. 
2. KALENDARZ:
Rodzice pokarzcie swoim dzieciom kalendarz niech odszukają w miesiącu MAJU zaznaczone na czerwono święta, starsze dzieci spróbujcie sami odczytać jakie jest święto w maju. Również dziecko przy pomocy rodzica może odszukać inne zaznaczone na czerwono Narodowe święta w kalendarzu. (Zachęcam również do zaznaczenia w kalendarzu przez dziecko daty swoich urodzin, imienin jak również pozostałych członków rodziny) 
3. ATLAS:
Otwórzcie wspólnie atlas świata, poszukajcie razem nasz kraj, porównajcie wielkość Polski względem innych państw, starsze dzieci wytężcie wzrok i odszukajcie dwie największe rzeki w Polsce  spróbujcie odczytać ich nazwę  i poprowadźcie palcem po jej kształcie.
4.  Dnia 3 maja możecie ubrać się w kolory naszych barw narodowych.
5. Dla dzieci starszych  krótki interaktywny quiz z wiedzy o Polsce.
https://view.genial.ly/5ea5790759aa2b0da8dbd80e/learning-experience-challenges-co-wiesz-o-polsce?fbclid=IwAR2gXGG_nr_uGCQ0Wz9Oe4OGUMQOQElJmLiD18ASh0-d98_60gQjUQryLq4
6. Na zakończenie wszyscy razem powtórzcie wspólnie piosenkę:
https://www.youtube.com/watch?v=plug6OIrxRM

Miłej zabawy !!  
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