Chrysanthemum indica - chryzantéma pravá
            Existuje množstvo veľkokvetých aj malokvetých odrôd črepníkových chryzantém. Už takmer stratili povesť typickej, na jeseň kvitnúcej rastliny. Možno ich pestovať a predávať po celý rok. V poslednom období sú veľmi obľúbené aj miniatúrne formy. 

Drobnokveté aj veľkokveté, jednoduché i plné sú v širokej škále farieb a odtieňov /biela, rémová,,ružová,,žltá, oranžová, bordová/.
Stanovište vyžadujú svetlé, vzdušné a chladné. Trvanlivosť kvetov závisí od teploty . 

Ošetrujeme ich rovnomerným zalievaním, občas prihnojujeme, aby sa všetky puky stihli rozviť. Pri nedostatočnom zalievaní rastlina predčasne odkvitá. Pri ďalšom pestovaní rastlinu po odkvitnutí zrežeme až po okraj črepníka a menej zalievame. Podľa ročného obdobia ošetrujeme ďalej v záhrade ( všetky odrody nie sú odolné proti mrazu ) alebo prezimujeme v chladnej miestnosti s nízkou relatívnou vlhkosťou vzduchu. 

Rozmnožujeme odrezkami tak, že mladé výhonky sa môžu na jar použiť ako odrezky.

Prirodzený čas kvitnutia je jeseň. Doma rozmnožené alebo aj ďalej pestované rastliny sú omnoho vyššie ako pôvodné, ktoré sa v záhradníctvach ošetrovali prípravkom spomaľujúcim rast. Chrysanthemum  frutescens, biele alebo žlté krovité margaréty, sa stali jednou s najobľúbenejších rastlín pre nádoby. Prezimovať by mali na jasnom, chladnom stanovišti s nie veľmi vlhkou pôdou. Udržiavací rez na jar a stále čistenie rastliny sú najdôležitejšie pestovateľské úkony.
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Úloha:. Napíš akej farby má kvety chryzantéma.
