Organizačné pokyny pre zákonných zástupcov od 1.6.2020
Príchod žiakov: 7:40 – 8:00 hod. – žiaci sa zoraďujú pred školou v 2 m rozstupoch za sebou, čakajú na odmeranie teploty a ranný zdravotný filter.
· Po odmeraní teploty max. do 37,5 vstúpia žiaci do budovy ZŠ v rúšku, ukážu kontrole 1 náhradné rúško,  balíček papierových vreckoviek,
· dezinfikujú si ruky,
· zaradia sa do svojej skupiny (čaká ich pani učiteľka) a odovzdajú jej vyplnené „Vyhlásenie zákonného zástupcu o zdravotnom stave“ – ak ZZ neposlali elektronicky,
· riadia sa pokynmi vyučujúcej, dodržujú bezpečnostné opatrenia,
· žiak nosí rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy, okrem svojej skupiny v interných a externých priestoroch školy, kde prebieha výchovno-vzdelávací proces,
· pri vstupe do školskej jedálne si dezinfikujú ruky,
· žiaci, ktorí idú po vyučovaní do ŠKD majú teplý obed v ŠJ,
· žiaci, ktorí nejdú do ŠKD a sú  prihlásení na obed, dostanú suchú stravu (bagetu do triedy).

Odchod zo školy: žiaci odchádzajú zo školy domov po skupinách podľa harmonogramu:
11:40 hod. – trieda Mgr. Varinskej (5.A,B) skupina č.6
11:50 hod. -  trieda  Mgr. Lachkej (1.A,B, 2.B, 3.A,B) skupina č.5
12:00 hod. -  trieda PaedDr. Kulkovej (4.A,B,C) skupina č.4

ŠKD začína o 12:00 hod., odchod žiakov domov bude po skupinách podľa harmonogramu:
14:50 alebo 15:50 hod oddelenie Bc. Hodulíkovej (3.A,B, 4.B,C) skupina č.3
14:55 alebo 15:55 hod oddelenie Mgr. Zaoralovej (2.A,B) skupina č.2
15:00 alebo 16:00 hod oddelenie PaedDr. Hrušovskej (1.A,B) skupina č.1
Zákonný zástupca písomne oznámi čas odchodu dieťaťa z ŠKD (do slovníčka).

Zákonný zástupca:
 Zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení pri príchode žiaka do základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy (nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk). 
 Zabezpečí pre svoje dieťa každý deň dve rúška a papierové jednorazové vreckovky. 
 Dodržiava pokyny riaditeľa školy, ktoré upravujú podmienky prevádzky konkrétnej základnej školy do konca školského roku 2019/2020. 
 Predkladá pri prvom nástupe žiaka do základnej školy, alebo po každom prerušení dochádzky žiaka do základnej školy v trvaní viac ako tri dni písomné vyhlásenie o tom, že žiak neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie.
 V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID_19, bezodkladne o tejto situácii informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľa školy. Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladne nahlásenie karantény, ak bola dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast alebo miestne príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je dieťa zo školy vylúčené.

Žiadame zákonných zástupcov, aby žiaci, s cieľom ochrany pred komunitným šírením ochorenia COVID – 19 v základnej škole, prichádzali a odchádzali len s osobami, ktoré so žiakom žijú v spoločnej domácnosti.
[bookmark: _GoBack]Pri ceste do školy sa sprevádzajúce osoby a žiaci riadia opatreniami ÚVZ SR a pokynmi RÚVZ. Sprevádzajúce osoby sa vo vnútorných priestoroch školy nepohybujú, majú do budovy ZŠ vstup zakázaný.
