PONUKOVÝ LIST

seminár z fyziky 
(maturitný)

Ročník:  štvrtý

Časová dotácia: 2 hodiny týždenne, spolu 60 hodín

Ciele predmetu:  
● pripraviť  študentov maturitného ročníka na ústnu formu maturitnej skúšky  v súlade s cieľovými požiadavkami platnými podľa príslušných predpisov;
● zamerať sa v príprave na teoretické vedomosti vyplývajúce z cieľových požiadaviek.
Obsah: 
Obsah maturitného seminára určujú cieľové požiadavky na ústnu maturitnú skúšku pre predmet fyzika. Príprava bude zameraná na zvládnutie obsahového štandardu. Overenie vedomostí bude realizované riešením tematických aplikačných  štruktúrovaných úloh. 
Experimentálnu časť ponúkame riešiť na rozširujúcom seminári z fyziky.
Metódy a postupy: 
Pri výbere vyučovacích metód a foriem prihliadame na obsah vyučovania (riadený rozhovor, dialóg, prezentácia, skupinová a samostatná práca s odbornou literatúrou, pracovnými listami, testami, aplety, animácie).
Hodnotenie: seminár je klasifikovaný. 
Hodnotenie a klasifikácia žiakov v predmete seminár z fyziky je v súlade s Metodickým pokynom č. 21/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov stredných škôl.
Klasifikované budú: 
- ústne odpovede z domácej prípravy na opakovanie tém;
- ústne odpovede z „nácvičných“ maturitných odpovedí;
-priebežné testy štruktúrovaných úloh z tematických oblastí zamerané na analytické a grafické riešenie úloh.                     
Podmienkou klasifikácie je 90% -ná účasť na maturitnom seminári a absolvovanie všetkých testov (v prípade ospravedlnenej neúčasti možnosť písania testu v náhradnom termíne).                                                    
Literatúra a zdroje:  

Základným materiálom, z ktorého vychádzame pri teoretickej príprave je dokument Cieľové požiadavky na maturitné skúšky platné od šk. roka 2011/2012, ktorý je pre maturantov dostupný na http://www.statpedu.sk/files/documents/katalog%20cielovych%20poziadaviek/fyzika cp.pdf.
internet
Nová maturita z fyziky – súbor úloh

Zmaturuj z fyziky
Fyzika  pre 1. – 4. ročník gymnázií
seminár z fyziky 

(rozširujúci)

Ročník:  štvrtý

Časová dotácia: 2 hodiny týždenne, spolu 60 hodín

Ciele predmetu:  

● poskytnúť študentom poznatky rozširujúce povinné učivo, čo im uľahčí ľahšie zvládnuť maturitnú skúšku a tiež štúdium fyziky a technických odborov na vysokej škole;

● rozšíriť rozsah poznatkov aj tím študentom, ktorých fyzika baví;

● zdokonaliť matematické zručnosti pri riešení fyzikálnych úloh;

● analyzovať a interpretovať fyzikálne javy.

Obsah: 
Obsahová náplň rozširujúceho seminára sa prispôsobí  zameraniu študentov a bude zameraná  na zvládnutie náročnejších fyzikálnych úloh a na prípravu na prijímacie skúšky na vysokú školu, kde potrebujú fyziku. Overenie vedomostí bude realizované riešením tematických aplikačných  štruktúrovaných úloh. Na rozširujúcom seminári ponúkame možnosť experimentálneho overovania fyzikálnych javov.  

Metódy a postupy: 

Pri výbere vyučovacích metód a foriem prihliadame na obsah vyučovania (riadený rozhovor, dialóg, skupinová a samostatná práca,  práca s literatúrou, pracovnými listami, testami, aplety, animácie, fyzikálne pomôcky).
Hodnotenie:  seminár je klasifikovaný. 

Hodnotenie a klasifikácia žiakov v predmete seminár z fyziky prebieha v súlade s Metodickým pokynom č. 21/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov stredných škôl.

Klasifikované budú: 

-   priebežné testy štruktúrovaných úloh z tematických oblastí zamerané na analytické a grafické riešenie; 

· výsledky experimentálnej činnosti, ich analýza  a spracovanie.                   

Podmienkou klasifikácie je 90% - ná účasť na maturitnom seminári a absolvovanie všetkých testov (v prípade ospravedlnenej neúčasti možnosť písania testu v náhradnom termíne).                                                    

Literatúra a zdroje:  

Základným materiálom, z ktorého vychádzame pri teoretickej príprave, je dokument Cieľové požiadavky na maturitné skúšky platné od šk. roka 2011/2012, ktorý je pre maturantov dostupný na http://www.statpedu.sk/files/documents/katalog%20cielovych%20poziadaviek/fyzika cp.pdf.
požiadavky na prijímacie skúšky - podľa typu školy
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