VÍRUSOVÉ CHOROBY
Vírusy sú bezbunkové organizmy, ktoré sa môžu vyskytovať vo vnútri buniek hostiteľskej rastliny a spôsobujú choroby- VIRÓZY
Príznaky viróz na nakazených rastlinách sa prejavujú farebnými alebo tvarovými zmenami. Medzi najčastejšie farebné zmeny patria mozaiky. Prejavujú sa jasnozelenými, žltkastými až belavými škvrnami na listoch, plodoch a stonkách. Keď vírusová choroba spôsobí zožltnutie celých listov, alebo ich väčšej časti, je to vírusová žltačka a infekčná žltačka. Ak infekcia vírusom vyvolala hnedastý odtieň, hovoríme o bronzovitosti. Pri niektorých virózach pletivá po začiatočnej farebnej zmene zasychajú a odumierajú (nekróza). 

Vplyvom vírusovej infekcie môžu sa na rastlinách objaviť aj tvarové zmeny. Na listoch je to napr. skučeravenie, zvinovanie. V niektorých prípadoch vírusová choroba vyvoláva na listoch tvorbu krídlovitých výrastkov, niekedy následkom virózy sa skracujú i stonky a letorasty. Na plodoch napadnutých virózami spravidla vznikajú rôzne deformácie. 

Vírusové choroby z chorých rastlín sa prenášajú prostredím. Najčastejšie sa vírusy prenášajú používaným náradím. Významným prenoscom vírusových chorôb rastlín je cicavý hmyz, najmä vošky, bzdochy. Veľmi nebezpečné sú vírusy, ktoré sa prenášajú pôdou. Možno ich prenášať aj rozmnožovaním ( vrúble, očká, semená).
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Vírus mozaiky zemiaka
Úloha:
Aké môžu byť prejavy  vírusových chorôb na rastlinách?
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